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Гасіння коксу мокрим способом здійснюється в башті у гасильному вагоні оборотною 

фенольною водою.. Це забруднює повітря і погіршує санітарні умови праці та стан навколи-
шнього середовища (перевищуються значення ГДК з виникненням неприємних запахів). Па-
ра мокрого гасіння коксу викликає інтенсивну корозію гасильного вагону, металоконструк-
цій, машин та обладнання коксового цеху, а також швів цегляної кладки. Використання ав-
томатизованих насосних станцій на вежах гасіння позбавляє необхідності роботи людей у 
зоні небезпечної загазованості. 

Для гасіння коксу подають мінімум 1 м3 води на 1 т коксу, з яких 0,5 м3 втрачається при 
випаровуванні і на зволоження коксу, а 0,5 м3 утворюють стічні води. Тривалість гасіння коксу та 
остигання вагону – 100 – 130 с та 30 – 65 с. Після відстоювання від мікрочасток коксу стічну воду 
в замкненому циклі водопостачання знов подають на гасіння коксу з додаванням очищених фено-
льних вод та технічної води (скидати їх у водойми не можна). Стічні води підживлення повинні 
бути очищені від луг, хлоридів, а також смол, масел, нафталіну, які перешкоджають просоченню 
водою шматків коксу і їх охолодженню. Наявність масел викликає задушливий запах і може приз-
вести до угоряння. 

На першому етапі гасіння 50 – 60 % фенолів стічної води переходять у пар, 35 – 45 % 
розкладаються на коксі і 3 – 5 % йдуть з протікає водою [1]. Тобто, стічні води після гасіння 
коксу за складом характеризуються вже незначним вмістом фенолів. 

Ще одна неприємність у початковому періоді гасіння: за температур коксу >500 оС утво-
рюється водяний газ (СО + СО2 + Н2 – у певному співвідношенні), який з повітрям утворює ви-
бухонебезпечні суміші. Кінцеве гасіння коксу проводять на рампі. 

Екологічна та технологічна безпека досягається за сухого гасіння: кокс охолоджують іне-
ртними димовими газами, які утворюються при опалюванні коксових батарей. Але при цьому 
виникає проблем знешкодження більшого об’єму стічних вод. 

Пропоную гасіння здійснювати імпульсно – нерозбавленими очищеними зливами для 
досягання повного випаровування води, що подається на гасіння; охолоджувати кокс до тем-
ператури нижче за його температуру самонагрівання, яку можна визначити методом дифере-
нційної скануючої калориметрії [2]; після остигання коксу до середньої температури менше 
ніж температура розкладання фенолів – охолоджувати технічною водою, що не містить фе-
нолів. Така схема подачі води на гасіння коксу підвищить ступінь руйнування фенолів, лікві-
дує повністю злив. Водяний газ подають на утилізацію. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Трегубов Д.Г. Состояние и перспективы развития технологий очистки сточных вод 
коксохимической промышленности (обзор) / Д.Г. Трегубов // Углехимический журнал. – Ха-
рьков: УХИН, – 1999. – № 3 – 4. С. 55 – 61. 

2. Трегубов Д.Г. Застосування методу термічного випробування матеріалів у оберто-
вій камері / Д.Г. Трегубов // Проблемы пожарной безоп. – 2013. – Вип. 34. – С. 161-166. Режим 
доступу: http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle/123456789/3167. 


	1-2 титулка.pdf

